

# 听信“交钱即可办理公租房” 40多人落入诈骗陷阱

□ 记者 董全磊 通讯员 曹秀军

有熟人能帮忙办理公租房？如果有人这么对你说，你信吗？如果信，有可能落入诈骗陷阱！8月11日，记者从市公安局魏都分局获悉，该分局日前逮捕了涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人庞某。此案中，庞某以“有熟人能帮忙办理公租房”为由，先后诈骗40多人，案值40万余元。

## 【身边的事】

庞某今年31岁，家住我市魏都区。2020年年初，待业在家的庞某迷上了网络赌博，并因此欠下高额赌债。在还债压力面前，他萌生了诈骗他人钱财的念头。

怎么骗？骗谁？庞某经过“深思熟虑”，决定对居住地附近的群众下手。他宣称“有熟人，能拿到内部指

标，可以帮办公租房”，引诱他人上当。不少不明情况、图省事或因条件不符想走后门的人请他帮忙。他以每套公租房1万元至2万元的标准，向有求于自己的人收取“保证金”。然而，拿到“保证金”后，他并未兑现承诺。受害人等了好几个月，并未等来“好消息”，意识到被骗，遂向魏都警方报案。

今年7月3日，市公安局魏都分局刑侦大队抽调精干警力展开调查，很快便摸清了犯罪嫌疑人庞某的犯罪经过。在缜密侦查、精准研判的基础上，办案民警果断出击，将庞某抓获。经讯问，庞某对其以“有熟人能帮办公租房”为由多次实施诈骗犯罪的事实供认不讳。经查，2020年4月至8月，庞某先后对40多人实施诈骗犯罪，案值40万余元。

8月初，该分局对犯罪嫌疑人庞某提请逮捕。经检察机关审查批准，8月

11日，该分局对庞某执行逮捕。

## 【警方提醒】

“有熟人好办事”，很多人都会这么想。上述诈骗案件中，庞某就是利用了人们的这种想法。因此，在生活中，市民不管办什么事情，都应当在内心设立底线，提醒自己莫贪图便宜，使用不正当手段谋取私利。当有人宣称“有熟人”“有关系”“有门路”“能拿到内部指标”等时，市民须保持警惕，切莫把自己辛辛苦苦挣的血汗钱交给他人。

另外，公租房是政府面向住房困难且符合相关条件的家庭提供的社会保障性住房。公租房的申请、审核、配租有严格的程序，须按照有关政策公开、公平、公正进行。当有人拿公租房做文章收取费用时，市民须及时向有关部门反映，千万不要相信“交钱即可办理公租房”的话，以免上当。

# 以包工程为名，前男友骗走前女友36万余元

本报讯（记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙建辉）8月4日上午，在禹州市公安局刑侦大队，一名女士为民警送上一面锦旗。“谢谢你们快速侦办案件，帮我讨回公道！”该女士再三向民警表示感谢。

该女士姓倪。7月26日，她到禹州市公安局刑侦大队报警，称其被前男友姚某以包工程为名，骗走36万余元。

按照上级公安机关的部署，禹州市公安局正在大力开展夏季治安打击

整治“百日行动”，瞄准发生在群众身边、影响群众安全感的“盗抢骗”、电信网络诈骗等突出违法犯罪，出重拳、严打击。

接到报警后，该局刑侦大队民警立即开始调查取证。该局刑侦大队要求，“绝不能让犯罪嫌疑人逃脱法律制裁，一定要为受害人主持正义”。按照部署，办案民警采取多种侦查手段，精准分析研判，发现犯罪嫌疑人姚某常在江西活动。然而，由于疫情影响，办案民警无法前往江西实施抓捕。

遇到困难，怎么办？办案民警转变思路，通过电话联系上姚某，不厌其烦地对他讲法律、讲政策，劝他投案。在办案民警的不懈努力下，姚某于7月29日到禹州市公安局刑侦大队投案。

经讯问，姚某供述了其以包工程为名骗取前女友36万余元的事实。目前，犯罪嫌疑人姚某已被禹州警方采取强制措施，该案在进一步侦办中。

听说案件被侦破，倪女士专门请人制作一面锦旗，赶到禹州市公安局刑侦大队，向民警致谢。

## 【反诈宣传进行时】



▲ 8月10日，建安区人民法院组织干警来到建安区灵井镇灵北社区，从养老诈骗重点打击类型、常见养老诈骗的十大套路、如何预防养老诈骗、养老诈骗的举报方式等方面，结合真实案例，为居民上了一堂反诈宣传课。图为法院干警向群众发放宣传资料。

海刚 摄

▲ 8月9日晚，襄城县公安局民警走上街头开展反诈宣传活动。图为民警向青少年发放宣传页，讲解防骗知识。

侯海燕 摄



政法一线

## 粗心车主忘锁车门 车内财物不翼而飞

本报讯（记者 董全磊 实习生 田源 通讯员 张勇）停车后锁好车门，看似简单的动作，却常被车主忽略。8月2日，鄢陵县公安局侦破一起盗窃车内财物案件，犯罪嫌疑人正是利用了车主的疏忽大意。

7月30日，车主王某把车辆停放在鄢陵县创新梦想广场附近，由于走得匆忙，忘了锁车门、关车窗。次日14时许，他准备开车外出时，发现存放在车内的2000多元现金不见了，遂向鄢陵县公安局安陵中心派出所报警。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，该派出所紧盯发生在群众身边的各类侵权犯罪案件，全力快侦快破。接到报警后，办案民警迅速展开侦查。他们进行实地走访，调阅大量监控视频资料，最终锁定犯罪嫌疑人，并发现其藏匿地点。8月2日8时许，蹲守多时的民警发现犯罪嫌疑人返回，遂迅速出击将其抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人李某对其在鄢陵县城周边多次盗窃车内财物的事实供认不讳。据李某供述，其作案时主要采取随手拉车门的手段，主要针对那些车门没锁、车窗没关的车辆。



许昌治安播报

## 刷单就是诈骗 仍有人受骗

8月3日至9日市区110警情

8月3日至9日，许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询10686起，市区多发刑事类警情为盗窃类警情。具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较7月27日至8月2日有所上升。

2. 诈骗类警情数量较7月27日至8月2日有所上升，不法分子多以网上刷单、网上投资为由诈骗。

3. 交通事故数量较7月27日至8月2日有所下降。

【警方提醒】“刷单就是诈骗。”这句话常常见诸各类媒体平台，公安民警进行反诈宣传时也常说，可是，仍有人不听、不信。

8月6日，东城区半截河街道办事处一居民被陌生网友拉入QQ群，看到“参与抖音点赞、关注微信公众号赚取佣金”的信息，便下载陌生APP做任务，结果被骗走7万余元。同一天，魏都区一居民下载陌生APP，在客服人员的诱导下刷单，被骗走3万余元。8月8日，建安区椹涧乡一居民通过网络链接下载陌生APP做刷单任务，前期赚300余元后刷大单，被骗走7万余元。

市反诈中心通报，8月第一周，全市共发生电信网络诈骗案件73起，刷单类诈骗的占比高达53%。这些数字警示我们，“刷单就是诈骗”不是一句空话。当有人诱导你“做任务赚佣金”，告诉你“关注公众号、参与抖音点赞、给网店刷信誉”就能轻松挣钱时，切勿相信。此外，市民还应注意，最好不要下载陌生的、在应用商城搜索不到的APP。

（董全磊 文彦红）